



## 诞生一项世界纪录和九项世锦赛记录 挑战巅峰

纪录就是用来被打破的, 无非是 时间早晚而已。

1991年,东京首次举办田径世锦 赛时,美国男子跳远名宿鲍威尔惊天 -跃创造8米95的世界纪录,距今已 34年

2025年, 当田径世锦赛第二次落 户东京, 杜普兰蒂斯改写自己上一个 世界纪录,只用了34天。

当瑞典人飘逸的身姿越过6米30的 横杆,现场6万观众爆发的欢呼响彻天 际。夺冠后的杜普兰蒂斯向世界霸气 "现在,6米40是撑杆跳高项目 宫告: 新的关卡了。这是一个新的篇章。

本届世锦赛上,共诞生1项世界纪 录,9项世锦赛纪录。除杜普兰蒂斯的 新纪录外, 让人印象深刻的还有美国 名将麦克劳林创造的47秒78的女子400 米世锦赛纪录

去年还在巴黎奥运会上刷新女子 400米栏世界纪录的麦克劳林,将重心 转至400米项目仅一年时间,就打破了 诞生于首届世锦赛、尘封42年之久的 赛会纪录。

女子800米决赛中,肯尼亚选手奥 迪拉同样改写了创造于1983年的世锦 赛纪录。

当然,大部分的运动员暂时还无 力冲击一个个代表人类巅峰的纪录, 但他们挑战自我、突破历史的不懈努 力也同样令人动容。东京世锦赛的马 拉松赛道上, 辛布在男子比赛中为坦 桑尼亚赢下历史上首枚世锦赛金牌。 女子比赛中, 帕特纳因爆冷摘铜, 为 乌拉圭夺得首枚世锦赛奖牌。滂沱大 雨中, 萨摩亚唯一的参赛选手罗斯一 次次奋力投掷,用一枚男子铁饼铜牌 让世锦赛奖牌榜上第一次出现了祖国

赛后他们高举国旗的身影,不知 会在多少孩子的心田种下挑战巅峰的 梦想。

## 见证成长 年轻运动员仍需进一步积累历练

本届世锦赛中国队共派出73名运 动员,参加33个项目的角逐,赵杰、 张家乐在女子链球比赛中分别收获银 牌和铜牌, 石雨豪获得男子跳远季 军,王朝朝摘得男子20公里竞走银 牌, 另外还有多位选手在比赛中进入 前八。中国队在奖牌榜上并列第22 位, 从奖牌和名次分布情况来看, 女 子投掷、男子跳跃、男女竞走依旧是 中国田径的核心优势项目。

在这支中国田径队中, 既有十战 世锦赛的老将巩立姣,也有首次参赛 的16岁"小孩姐"陈妤颉,"00后" 年轻运动员占比超过六成, 已成为队 伍的主力军。他们之中很多都是首次 身披国家队战袍征战世锦赛, 其中18 岁的张家乐表现最为可圈可点,首次 参赛毫不怯场拼得铜牌。她的同门师 姐、22岁的赵杰也是中国田径新生代 中的佼佼者, 去年在巴黎奥运会上就 拿到铜牌,此次又在东京摘银,

将之风"渐显

首次获得世锦赛参赛资格的中国 男子4×400米接力队表现同样优异, 他们在预赛中跑出3分00秒77, 打破了 中国队5月在广州世界田联接力赛上创 造的3分01秒87的全国纪录。虽最终无 缘决赛,但梁宝棠、张起宁、刘凯和 郭龙宇四位上场选手均表示,全力以 赴过就没有遗憾。

此外,女子35公里竞走项目的彭 丽、女子400米栏项目的莫家蝶、女子 5000米项目的何巫呷等运动员都在大 赛舞台上突破了个人最好成绩, 展现 出良好的精神风貌。但不容回避的 是, 部分年轻运动员因为紧张等原 因,未能发挥出预期水平,仍需进一 步积累历练、成长升级。

年轻没有失败,成长却有时限。 如何加速年轻运动员成长,培养出更 多能够在国际赛场独当一面的新锐, 将是中国田径需要解决的课题。

田 述

21日晚的会旗交接仪式现 场, 当杨家玉、陈妤颉、王朝 朝、梁宝棠四位中国运动员接 过世界田联会旗,两年一度 的世界田径锦标赛正式进入

情澎湃的巅峰对决在世界田径 历史上留下了令人难忘的"中国 "闪电"博尔特在 国家体育场"鸟巢"最后一次上演世锦赛 三冠王"神迹";"自学"起步的耶戈勇 夺男子标枪金牌, 为肯尼亚赢得世锦赛首 枚田赛奖牌的同时, 也帮助这个以中长跑 见长的东非国家首次达成世锦赛奖牌榜第 -的成就。那一年, 苏炳添跑出9秒99, 成 为首位杀进世锦赛男子百米决赛的亚洲选 手;中国男子4×100接力队更是历史性地

时隔12年之后,田径世锦赛又将重回 见证了北京"双奥之城"辉煌的"鸟 。世界田径格局早已变化重塑, 昔日 风驰电掣的博尔特也已变成爬楼都喘的 "大叔",但始终不变的是中国卓越的办 赛能力和首善之都诚挚的热情。

收获银牌。

北京市体育局局长于庆丰表示, 将致力于打造一届兼具文化底蕴、情感共 识、科技创新、包容开放的田径世锦赛, 为世界田径运动发展贡献中国智慧和中国 方案。世界田联主席塞巴斯蒂安・科说, 中国举办国际大赛的水准是世界顶级的。 博尔特说,在他心里北京一直占据着重要 位置,过去了这么多年,他依然记得"鸟 巢"带给自己的美妙体验。

两年之后,会有更多的运动员和观众 像博尔特一样, 在北京留下难忘的记忆。

两年之后,中国将再次以田径赛场为 窗口,向世界展示开放包容、自信从容。 "鸟巢"不见不散! 两年之后,

据新华社

## 省男子7人制橄榄球冠军赛落幕

## 潍坊男橄甲组全胜夺冠

本报讯 (记者 付东升) 近日,2025 年"中国体育彩票杯"山东省男子7人制橄 榄球冠军赛在威海乳山市竞技体育运动学 校落下帷幕。

本届赛事历时3天, 共设男子甲、乙两 个组别,吸引了全省300多名运动员同场 竞技。

潍坊市体育运动学校此次共派出24名 运动员代表潍坊参赛。李沂宸、张成林、 陈佳胤、林九同等12人为甲组成员,王星 钊、于浩成、王一皓、鞠浩坤、丰聪博等 12人为乙组成员。甲组赛场上,潍坊男子 橄榄球队表现惊艳,以5战全胜的傲人战绩 强势夺冠。乙组的小队员们同样不甘示 弱,在比赛中奋勇争先,取得了本个省运 会周期以来的最好成绩,获得第四名。